
Ata da quinta Sessão Extraordinária realizada na Câmara Municipal 
de Joanópolis em dezoito de dezembro de 2006. 
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Às dezenove horas e trinta e seis minutos do dia dezoito de dezembro de dois 
mil e seis, no Plenário “XVII de Agosto” da Câmara Municipal de Joanópolis, 
situado à rua Francisco Wohlers nº 170, neste Município, reuniram-se em 
Sessão Extraordinária os Vereadores da Câmara Municipal de Joanópolis. 
Procedida a chamada regimental, foi constatada a presença dos Senhores 
Vereadores: Ary Aparecido de Oliveira (Ary do Toco); Benedito Ignácio 
Giudice (Benedito Ignácio); Celso Soares Nogueira (Celso Nogueira); 
Domingos Lauriano Floriano (Domingão); Genyson Pereira Farias (Zoca); 
Gilmar Benedito Gonçalves (Gilmar da Correnteza); Joani Aparecido da Silva 
Torres (Joani Torres); Mauro Aparecido Garcia Banhos (Mauro Garcia) e 
Sebastião Benedito (Tião da Ema). Havendo número legal, sob a Presidência 
do Vereador Tião da Ema e secretariado pelo Edil Celso Nogueira, foi 
declarada aberta a Sessão. Na seqüência, o Edil Joani Torres procedeu a leitura 
de Salmo Bíblico. ORDEM DO DIA: Deliberação da Ata. Entra em 
discussão a Ata da 29ª Sessão Ordinária. Não houve manifestação. Posta em 
votação simbólica, a referida Ata foi aprovada por sete votos a zero, sem 
quaisquer ressalvas, votos contrários, protestos ou impugnações, consignando 
a ausência, em Plenário, do Edil Gilmar da Correnteza. Entra em pauta a 
Redação Final, elaborada pela Comissão Permanente de Justiça e Redação, ao 
Projeto de Resolução nº 20/06, de autoria do Edil Bendito Ignácio, que “Altera 
a redação de dispositivo que especifica no Regimento Interno da Câmara 
Municipal da Estância Turística de Joanópolis”. Entra em discussão a referida 
Redação Final. Não houve manifestação. Posta em votação simbólica, a 
referida Redação Final foi aprovada por oito votos a zero. Entra em pauta o 
Projeto de Resolução nº 25/06, de autoria do Edil Mauro Garcia, que “Inclui 
parágrafo único que especifica na Resolução nº 46/2005”. Manifestou-se pela 
ordem o Edil Mauro Garcia, solicitando dispensa de pareceres ao referido 
projeto. Posto em votação simbólica, o referido pedido foi aprovado por oito 
votos a zero. Entra em discussão única o projeto. Não houve manifestação. 
Encaminharam voto favorável o autor e o Edil Benedito Ignácio. Posto em 
votação simbólica, o referido projeto foi aprovado por oito votos a zero. Entra 
em pauta o Oficio nº 665/06, de autoria da Mesa Diretora, comunicando a 
retirada do Projeto de Lei nº 05/06, de autoria da Mesa Diretora, que “Institui 
nova tabela de vencimentos dos Empregos Públicos Permanentes e em 
Comissão da Câmara Municipal da Estância Turística de Joanópolis, altera a 
porcentagem e referência das funções gratificadas, altera a escala de 
vencimentos de emprego público permanente que especifica e dá outras 
providências”. Entra em discussão o referido Ofício. Manifestaram-se os Edis 
Ary do Toco, Zoca, Tião da Ema, Celso Nogueira, Joani Torres (que foi 
aparteado pelos Edis Zoca, Domingão e Ary do Toco) e Benedito Ignácio. 
Explicação Pessoal. Manifestou-se o Edil Ary do Toco, primeiramente, 
agradecendo a presença da mãe da Senhora Mônica, servidora da Câmara, 
tecendo elogios à funcionária; comentou que os Vereadores estão apenas de 
passagem pelo Poder Legislativo, manifestando a sua opinião de que os 



mesmos devem defender os direitos de todas as classes de servidores públicos; 
manifestou-se contrariamente ao aumento salarial dos Deputados e Senadores; 
mostrou-se esperançoso de que os novos membros da Mesa Diretora 
reajustem, no início do próximo ano, os salários dos servidores da Câmara, em 
conformidade com a Lei; desejou à  Mesa Diretora, aos Vereadores, ao público 
presente, bem como aos funcionários da Câmara, um Feliz Natal e um 
próspero Ano Novo; solicitou ao Edil Domingão que, em seu mandato como 
Presidente da Câmara, renove o contrato com o estagiário da Câmara, o jovem 
Rafael, tecendo elogios ao mesmo; por fim, desculpou-se com todos os 
presentes por alguma falha que ele possa ter cometido nesta Sessão. O Edil 
Benedito Ignácio, primeiramente, desculpou-se com todos os presentes por ter 
que se retirar do Plenário após a sua manifestação, explicando os motivos; 
esclareceu entender a reivindicação dos servidores da Câmara quanto à 
reposição salarial, manifestando a sua opinião de que a referida reposição é 
necessária, uma vez que venha acompanhada de um contexto de legalidade; 
por fim, desejou à todos os presentes um Feliz Natal, especialmente, à Senhora 
Mônica, servidora da Câmara, desejando que transcorra bem o nascimento de 
sua filha. O Edil Celso Nogueira, primeiramente, manifestou o seu desejo de 
que esta Sessão tivesse terminado de maneira mais agradável para os 
servidores da Câmara, esclarecendo os motivos; desculpou-se com os 
funcionários da Câmara, em face não ter ocorrido o desfecho esperado pelos 
mesmos, quanto ao Projeto de Lei n° 05/06; teceu comentários sobre as 
diferenças entre desempenhar o papel de patrão e de dirigente sindical; 
comentou que considera delicada a situação dos Vereadores, quanto à zelar 
pelo dinheiro público; comprometeu-se, a partir do próximo ano, batalhar por 
melhores condições de trabalho aos servidores da Câmara, manifestando-se 
favoravelmente a instituição do Plano de Carreira destes funcionários; por fim, 
desejou à todos um Feliz Natal e um próspero Ano Novo. O Edil Domingão, 
primeiramente, desculpou-se por ter cometido uma falha quando de sua 
manifestação, referente à data na qual tomará posse como Presidente da 
Câmara, mencionando um erro que sempre é cometido pelo Edil Ary do Toco, 
quando de suas manifestações; salientou que é crime o Poder Legislativo 
conceder aumento salarial aos seus servidores, esclarecendo que qualquer 
aumento salarial deve ser de iniciativa do Prefeito Municipal; manifestou a sua 
opinião de que os Vereadores devem reivindicar aumento salarial à todos os 
servidores públicos municipais, comprometendo-se, a partir do início do mês 
de janeiro, a tentar corrigir os salários dos servidores da Câmara Municipal, 
bem como, batalhará pela melhora dos salários dos funcionários do Poder 
Executivo; por fim, desejou à todos os presentes um Feliz Natal e um próspero 
Ano Novo. O Edil Zoca, primeiramente, manifestou a sua opinião de que os 
Vereadores devem lutar por melhores salários à todos os servidores, 
comentando sobre a situação difícil que muitas pessoas vivem; demonstrou 
que considera vergonhoso o aumento dos salários dos Deputados e Senadores, 
esclarecendo os motivos; discorreu sobre o que é transmitido através da mídia, 
referente ao “efeito cascata” deste aumento salarial, salientando a repercussão 
deste fato entre os munícipes, os quais pensam que os Vereadores recebem 
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75% dos salários dos Deputados Estaduais; manifestou a sua esperança de que 
os Deputados, que não concordam com o referido aumento, trabalhem para 
modificar esta situação; comprometeu-se, a partir do próximo ano, a analisar o 
que pode ser feito para melhorar os salários dos servidores dos Poderes 
Legislativo e Executivo; por fim, desejou à todos um Feliz Natal. Teve aparte 
o Edil Domingão. O Edil Gilmar da Correnteza, primeiramente, parabenizou 
os responsáveis pela geração de empregos no Município de Joanópolis; teceu 
elogios à Cerimônia de entrega dos diplomas aos alunos da Escola Vicente 
Camargo Fonseca, realizada junto ao Ginásio Municipal de Esportes; 
cumprimentou à todos que prestigiam os trabalhos legislativos; manifestou-se 
favoravelmente ao Projeto que institui o Plano de Carreira dos servidores da 
Câmara, tecendo elogios aos mesmos; registrou seus agradecimentos à 
Direção, aos professores, bem como à todos os funcionários da Escola João 
Ernesto Figueiredo; por fim, desejou à todos os presentes um Feliz Natal e um 
próspero Ano Novo. O Edil Joani Torres, primeiramente, manifestou a sua 
solidariedade aos funcionários da Câmara, dizendo compreender a precaução 
da Mesa Diretora, com relação à retirada do Projeto de Lei n° 05/06, 
colocando-se a disposição para votar favoravelmente ao Projeto que institui o 
Plano de Carreira dos servidores da Câmara; teceu comentários sobre os baixos 
salários percebidos pelos servidores do Poder Executivo; falou sobre os baixos 
salários recebidos pelos Vereadores deste Município, discorrendo sobre o 
trabalho desenvolvido pelos mesmos; lamentou o aumento exorbitante dos 
salários dos Deputados e Senadores, manifestando a sua opinião de que a 
sociedade deve se mobilizar contra este fato; falou sobre as características do 
Município de Joanópolis que exigem que a Prefeitura Municipal contrate 
tantos funcionários; informou que esteve presente no treinamento do time de 
futebol que está sendo montado pelo ex-jogador Célio Silva, manifestando a 
sua certeza de que será de grande valia o trabalho que está sendo feito pelo 
mesmo no Município de Joanópolis, esclarecendo os motivos; manifestou a 
sua alegria em presenciar o entusiasmo do Senhor Sílvio Zacarias buscando 
patrocínio e conquistando vitórias nas diversas competições das quais 
participa; desejou à todos os presentes um Feliz Natal e um próspero Ano 
Novo, comentando sobre tudo o que está aprendendo neste Poder Legislativo; 
agradeceu ao Edil Tião da Ema, em face do trabalho desenvolvido em seu 
mandato na Presidência da Câmara,  tecendo elogios aos demais Vereadores 
em face do trabalho desenvolvido no decorrer deste ano; por fim, agradeceu 
aos funcionários da Câmara, em face da dedicação demonstrada nos trabalhos, 
desejando aos mesmos um Feliz Natal e um próspero Ano Novo. Teve aparte o 
Edil Ary do Toco. O Edil Mauro Garcia, primeiramente, manifestou-se 
favorável ao aumento dos servidores da Câmara, esclarecendo que os membros 
da Mesa Diretora se posicionaram de maneira cautelosa, quanto à retirada do 
Projeto de Lei n° 05/06, colocando-se a disposição para votar um novo projeto, 
referente à aumento salarial, no próximo ano; comentou sobre o fato dos 
servidores públicos estaduais estarem, há oito anos, sem aumento salarial; 
noticiou a publicação, no Diário Oficial, da liberação dos instrumentos para a 
Fanfarra do Município de Joanópolis, proveniente de uma solicitação 
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formulada por ele, bem como pelo Edil Tião da Ema, ao Deputado Estadual 
Edmir Chedid; desejou à todos os Vereadores, aos funcionários da Câmara e 
ao público presente um Bom Natal e um Feliz Ano Novo. O Edil Tião da Ema, 
esclareceu que a retirada do Projeto de Lei n° 05/06, não objetivou prejudicar 
os funcionários da Câmara, manifestando a sua certeza de que os novos 
membros da Mesa Diretora, trabalharão em prol do aumento salarial dos 
funcionários da Câmara, logo que o Prefeito Municipal conceda um aumento 
salarial aos servidores do Poder Executivo; manifestou a sua certeza de que se 
o Projeto de Lei n° 05/06 fosse aprovado neste momento, geraria uma 
problemática para o novo Presidente da Câmara; ressaltou que reconhece o 
trabalho dos servidores da Câmara, esclarecendo que se preocupa com todos os 
servidores municipais; por fim, desejou à todos um Feliz Natal. Tiveram aparte 
os Edis Domingão e Ary do Toco. Nada mais havendo a tratar, o Senhor 
Presidente agradeceu a presença do público e comunicou aos Senhores 
Vereadores que estão convidados para participar de uma Reunião Informal, a 
realizar-se no dia 20 de dezembro, às 20h, na Churrascaria Picanha na Tábua, 
onde será definida a Mesa do Parlamento Regional Itinerante e, às 20h47min, 
declarou encerrada a Sessão. Nada mais. 
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